
HENRY DE LACAZE-DUTHIERS (1821-1901), FONDATEUR DE LA ZOOLOGIE 

EXPERIMENTALE  ET DE LA MICROZOOLOGIE MARINE 

 
 
Henry de Lacaze-Duthiers, né à Montpezat (Lot et Garonne) le 15 mai 1821, étudia d’abord  

la médecine, et fut interne des Hôpitaux de Paris. Très tôt, il s’orienta vers la zoologie. 
Docteur ès sciences naturelles, il fut nommé professeur à la Faculté des Sciences de Lille en 

1854. En 1860, il fut chargé d’une mission pour l’étude de la reproduction et de la pêche du 

corail sur les côtes de l’Algérie.  

Maître de conférences à l’Ecole Normale Supérieure, professeur d’Histoire Naturelle au 

Museum, professeur de zoologie, d’anatomie et de physiologie comparée à la Sorbonne, il fut 

le premier à engager la zoologie, alors cantonnée à l’étude descriptive de la faune et de la 

flore, dans la recherche expérimentale et dans l’étude de terrain. Il inventa le terme même de 

zoologie expérimentale.  

En juillet 1872, il créa la station biologique de Roscoff, puis le laboratoire Arago à Banyuls 

sur Mer, et fonda en 1873 les Archives de Zoologie Expérimentale et Générale. 

Dans son ouvrage (Henri de Lacaze-Duthiers, sa vie et son œuvre. Notice. Paris, 1902), G. 

Pruvot distingue trois période dans la vie scientifique de Lacaze-Duthiers :  

 

« - Une période de préparation […] pendant laquelle se trempe le caractère pour l’action 

future. Elle s’étend jusqu’à son premier voyage aux Baléares ;  

    -Une période de production personnelle intense, dès que ses voyages à la mer lui ont révélé 

sa    vocation et montré son véritable champ d’activité. Elle va jusqu’en 1870 ; 

-Une période d’altruisme, si on peut s’exprimer ainsi, consacrée à des œuvres d’intérêt 

collectif, dans laquelle domine le souci de faire partager à autrui son amour pour la science 

et d’éviter aux autres les difficultés dont il a souffert lui-même ». 

 

C’est un chercheur engagé ; toute sa  vie il n’aura de cesse de faire reconnaître la zoologie 

comme une discipline des sciences de la vie égale à la physiologie. C’est de ce combat, qui 

devait l’opposer au physiologiste Claude Bernard, que naît le projet d’un laboratoire de terrain 

à Roscoff.  



  « Notre rôle à nous, qui sommes chargés de l’enseignement des sciences, ne doit pas se 

borner à donner de salutaires conseils ; nous devons encore être en avant et donner 

l’exemple. Pour mon compte, tant que les forces ne trahiront pas mon vif désir et ma ferme 

volonté de faire des prosélytes, je continuerai à payer de ma personne comme je l’ai fait cette 

année. Si mes paroles pouvaient être entendues et mes conseils suivis, combien, par ce travail 

acharné qui triomphe de tout, une activité que je voudrais voir ardente, excessive, se 

manifesterait dans nos rangs ! » (Leçon d’ouverture du cours de zoologie à la Sorbonne, 

cours de 1873-1874).  

 

Membre de l’Académie des Sciences (1871) et de l’Académie de Médecine, associé, entre 

autre de l’Académie Royale de Bruxelles et membre correspondant de l’Académie des 

Sciences de Saint-Pétersbourg, Henri de Lacaze-Duthiers a exercé une profonde influence sur 
les vocations de nombreux zoologistes, et doit être considéré comme le véritable fondateur 

de la micro-zoologie marine. 
 

Henri de Lacaze-Duthiers 

From Wikipedia, the free encyclopedia 

Félix Joseph Henri de Lacaze-Duthiers (May 15, 1821 - July 21, 1901) was a French 

biologist, anatomist and zoologist who was born in Montpezat in the department of Lot-et-

Garonne. He studied medicine in Paris, and worked at Necker Hospital under Armand 

Trousseau (1801-1867). Later, with Jules Haime (1824-1856), he travelled to the Balearic 

Islands to study marine life. In 1854 he returned to Paris as an assistant to Henri Milne-

Edwards (1800-1885), and soon afterwards became a professor of zoology in Lille. 

In 1865 he succeeded Achille Valenciennes (1794-1865) as chair of Natural History of 

Mollusks, Worms and Zoophytes at the Muséum national d'histoire naturelle, and in 1868 

became a professor at the University of Paris. In 1871 he was elected to Académie des 

sciences in the department of anatomy and zoology. 

Lacaze-Duthiers is remembered for his study of the anatomy and developmental history of 

mussels, coral, snails, brachiopods and other lower marine animals. In 1858 he discovered 

three mollusks in the Mediterranean that produced purple-blue dyes. One of the species, 

named murex trunculus was the source of the distinctive purple-blue dye used by the ancient 

Phoenicians and Canaanites. He also performed pioneer exploration of marine life of coastal 

Algeria. 

He founded two laboratories devoted to marine biology; the biological station at Roscoff in 

1876, and the Arago laboratory at Banyuls-sur-Mer in 1882. With his student Pruvot Georges 

(1852-1924), he founded the journal Archives de zoologie expérimentale et générale 

(Archives of Experimental and General Zoology). One of his better known written works was 

an 1863 treatise on the natural history of coral called Histoire naturelle du corail. 



 

[50543] [ARCHIVES DE ZOOLOGIE EXPERIMENTALE ET GENERALE].  

Archives de zoologie expérimentale et générale. Histoire naturelle-morphologie-histologie-évolution 

des animaux. 

Paris, Librairie C. Reinwald & Cie. 1901-1903. 

9 volumes in 8, de 15 à 220 pp., nombreuses planches hors texte. Broché. 

1901 : n°2, 3 et 4. 

1902 : n°2, 3 et 4. 

1903 : n°1 et "notes et revues" n°1et 3. 

80,00 € 

 

[50476] BECQUET, F. -E. -Louis.  

Des ophtalmies qu'on observe à l'hôpital des enfants. Thèse pour le Doctorat en médecine. 

Paris, Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine. 1852. 

In 4, 47 pp. Broché. Thèse soutenue le 23 janvier 1852 à la Faculté de Médecine de Paris. 

Envoi de l'auteur : "A mon collègue Lacaze-Duthiers, souvenir amical". 

30,00 € 

 

 

 

[50487] BORDAS, L..  
Appareil glandulaire des Hyménoptères (Glandes salivaires, tube digestif, tubes de Malpighi et 

glandes venimeuses). Thèse.. Paris, G. Masson, Editeur. 1894. 

In 8, (2 ff), 363 pp., 11 planches hors texte. Broché, (rousseurs éparses). 

Thèse dédiée à Edmond Perrier et soutenue le 3 novembre 1894 à la Faculté des Sciences de Paris.  

40,00 € 

 

 

 [49036] BOURGUELOT, EM..  

Recherches sur les phénomènes de la digestion chez les mollusques céphalopodes.  

Paris, Typographie A. Hennuyer. 1885. 

In-8, 122 pages. 3 planches hors-texte. Non coupé. Broché.  

Tiré à part des Archives de biologie. Envoi à Lacaze-Duthiers. 

45,00 € 

 

[50551] BOUTAN, L. & RACOVITZA, E. G. & LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Sur la pêche pélagique en profondeur. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1895.. In 4, 5 pp., (1 f). Broché. 

 20,00 € 

 

[50472] CAILLAULT.  

Recherches sur deux variétés assez rares d'acné, décrites sous les noms de Molluscum Contagiosum et 

de Molluscum Pendulum. 

Paris, Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine. 1851. 

In 8, 51 pp. Broché. 

Tiré à part des "Archives Générales de Médecine", numéro de septembre 1851 et suivants. 

Envoi de l'auteur : "A mon ami Lacaze-Duthiers, souvenirs d'études". 

30,00 € 

 

 



 

 [50478] CAILLAULT, Charles-Ferdinand-Marie.  

Du signe stéthoscopique du décollement du placenta. Thèse pour le Doctorat en médecine. 

Paris, Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine. 1852. 

In 4, 28 pp. Broché..Thèse soutenue le 23 janvier 1852 à la Faculté de Médecine de Paris et dédiée au 

Docteur Bretonneau de Tours. 

Envoi de l'auteur : "A mon collègue et ami Lacaze, souvenir affectueux de l'Hôpital des Enfants". 

                                                                                                                                        30,00 € 

 

 

[49054] CAZIN, Maurice.  

Recherches anatomiques, histologiques et embryologiques sur l'appareil gastrique des oiseaux.  

Paris, G. Masson, éditeur. 1888. 

Thèse in-8, 147 pages, 6 planches hors-texte. Broché.  

                                                                                                                                             30,00 € 

 

[49111] CHEESMAN, E..  

Les Insectes maitres du monde. Avec dix-sept illustrations d'Arthur Smith. 

Paris, Payot. 1953. 

 In-8, 195 pp, (6ff). Illustré. Broché. 

 20,00 € 
 

 

 [50470] DAMAS, D..  

Les formations épicardiques chez Ciona intestinalis.  

Liège, Imprimerie H. Vaillant-Carmanne. 1899. 

In 8, 25 pp., 3 planches hors texte dont 2 sur double pages. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Biologie", tome XVI, 1899. 

Envoi de l'auteur : "A Monsieur Lacaze-Duthiers, hommage de l'auteur". 

25,00 € 

 

[49013] DASTRE, A. .  

Recherches sur l'Allantoïde et le chorion de quelques mammifères.  

Des corps bi-rèfringents de l’oeuf des ovipares.  

Paris, G. Masson, éditeur. 1876. 

Thèse in-8, 140 pages. Brochée. 

 30,00 € 

 

 

[50536] DE QUATREFAGES, A..  

Rapport sur un mémoire de MM. Lacaze-Duthiers et Riche, intitulé : recherches sur l'alimentation des 

insectes gallicoles. 

Paris, 1853. In 8, 6 pp. Broché. 

Rapport lu à l'Académie des Sciences le 5 septembre 1853. 

15,00 € 

 

[50504] [DESAINS, Paul].  

Funérailles de M. Paul Desains (1817-1885), le mercredi 6 mai 1885. 

Paris, Imprimerie de Gauthier-Villars. 1885. 

In 4, (1 f), 19 pp., 8 pp., 24 pp. Broché. 



Envoi de la famille Desains à M. de Lacaze-Duthiers. 

30,00 € 

 

[50471] FREDERICQ, Léon.  

Recherches sur la respiration et la circulation, 2ème article : La courbe pléthysmographique du 

cerveau du chien. 

Note sur les mouvements du cerveau de l'homme. 

Procédé opératoire nouveau pour l'étude physiologique des organes thoraciques. 

Gand, Imprimerie de I. Vanderpoorten. 1885. 

In 8, 49 pp., (1 f), nombreuses figures dans le texte. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Biologie", tome VI, 1885. 

Envoi de l'auteur : "A Monsieur le Professeur de Lacaze-Duthiers, hommage de l'auteur". 

30,00 € 

 

 [50465] GALEB, Osman.  

Recherches sur les Entozoaires des insectes. Thèse. 

Paris, Typographie A. Hennuyer. 1879. 

In 8, (1 f), 107 pp., (1 f), 10 planches hors texte. Broché, (mouillure centrale dans tout le corps 

d'ouvrage). 

Thèse soutenue le 22 mars 1879 à la Faculté des Sciences de Paris.  

Examinateur : M. Lacaze Duthiers. 
40,00 € 

 

[50484] GAUBERT, Paul.  

Recherches sur les organes des sens et sur les systèmes tégumentaire, glandulaire et musculaire des 

appendices des Arachnides. Thèse. 

Paris, G. Masson, Editeur. 1892. 

In 8, (1 f), 158 pp., (2 ff), 4 planches hors texte. Broché, (quelques rousseurs, galeries de vers). 

Thèse dédiée à M. A. Milne-Edwards et soutenue le 16 mai 1892 à la Faculté des Sciences de Paris.  

40,00 € 

 

 

 [49014] GAUBERT, Paul.  

Thèse présentées à la Faculté des Sciences de Paris pour obtenir le grade de docteur es sciences 

naturelles.  

1re Thèses - Recherches sur les organes des sens et sur les systèmes tégumentaire, glandulaire et 

musculaire des appendices des arachnides.  2e Thèse - Propositions données par la faculté.  

Paris, G. Masson, éditeur. 1892. 

Thèse in-8, 184 pages. 4 planches hors-texte. Broché. 

 60,00 € 

 

 

 [50473] GUIGNARD, Léon.  

Sur l'existence des "sphères attractives" dans les cellules végétales. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1891. 

In 4, 4 pp. Broché. 

Envoi de l'auteur : "A Monsieur le Professeur H. de Lacaze-Duthiers, respectueux hommages". 

20,00 € 

 

 



[50474] GUIGNARD, Léon.  

Sur la constitution des noyaux sexuels chez les végétaux. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1891. In 4, 3 pp. Broché. 

Envoi de l'auteur à M. le Professeur de Lacaze-Duthiers. 

15,00 € 

 [50475] GUIGNARD, Léon.  

Sur la nature morphologique du phénomène de la fécondation. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1891. 

In 4, 4 pp. Broché. Envoi de l'auteur à M. le Professeur de Lacaze-Duthiers. 

15,00 € 

 

[50488] JOBERT, M..  

Etudes d'anatomie comparée sur les organes du toucher chez divers mammifères, oiseaux, poissons et 

insectes. Thèse. 

Paris, Imprimerie d’E. Martinet. 1872. 

In 8, (2 ff), 162 pp., 8 planches hors texte, (1 f). Broché, (Quelques rousseurs). 

Thèse dédiée à M. Milne-Edwards et soutenue le 3 août 1872 à la Faculté des Sciences de Paris.  

40,00 € 

 

 

 [50532] JOURDAN, Et..  

Recherches zoologiques et histologiques sur les zoanthaires du Golfe de Marseille. Thèse. 

Paris, G. Masson, Editeur. 1880. 

In 8, (2 ff), 154 pp., (1 f), 17 planches hors texte dont 2 en couleurs. Broché, (quelques rousseurs). 

Thèse soutenue le 27 juillet 1880 à la Faculté des Sciences de Paris.              40,00 € 

 

 

 [49046] JOYEUX-LAFFUIE, J. .  

Organisation et développement de l'oncidie (Oncidium celticum Cuvieri) 

Paris, A. Hennuyer. 1882. 

In-8, 160 pages et 9 planches gravées hors-texte. Demi-maroquin à coins, tête dorée. 

 100,00 € 
 

[49035] JULIN, Charles.  

Recherches sur l'organisation des ascidies simples. 

Bruxelles, F. Hayez. 1881. 

2 brochures in-8, 68 pages, 4 planches gravées hors-texte et 22 pages et 1 planche gravée.  

Tiré à part des Archives de biologie. Envoi à Lacaze-Duthiers. 

25,00 € 

 

 [50501] LABRIC, Noel-Adrien.  

De la ponction abdominale, dans la tympanite. Thèse pour le doctorat en médecine, présentée et 
soutenue le 13 janvier 1852. 

Paris, Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine. 1852. 

In 4, 38 pp., (1 f). Broché, (mouillure dans tout le corps d'ouvrage). 

Envoi de l'auteur à M. de Lacaze-Duthiers. 

40,00 € 

 

 

 



 [50440] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

A propos du travail sur les pleurotomaires. 

Paris, Schleicher Frères, Editeurs. 1898. 

In 8, 7 pp. Broché, (mouillure marginale). 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 3ème série, tome VI. 

Pruvot, 246. 

10,00 € 

 

[50384] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Les Caryophyllies de Port-Vendres. 

Paris, Schleicher Frères, Editeurs. 1899. 

In 8, 34 pp., 1 planche hors-texte. Broché, (quelques rousseurs). 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale et Générale", 3ème série, tome VII, 1899. 

Pruvot, 252. 

20,00 € 

 

 [50424] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

La classification des Gastéropodes, basée sur les dispositions du système nerveux. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1888. 

In 4, 9 pp., (1 f), 5 figures dans le texte. Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 106, séance du 12 
mars 1888. Pruvot, 173. 

15,00 € 

 

 [50415] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Considérations sur le système nerveux des gastéropodes. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1886. 

In 4, 4 pp. Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 103, séance du 4 

octobre 1886. 

Pruvot, 162. 

10,00 € 

 [50398] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Contribution à l'histoire du phoenicure. 1886. 

In 8, 32 pp., 2 planches en couleurs hors-texte. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 2ème série, tome IV. 

Pruvot, 163. 

20,00 € 

 

 [50393] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Coralliaires du Golfe du Lion. Alcyonaires. 

Paris, Schleicher Frères, Editeurs. 1900. 

In 8, 110 pp., 5 planches hors-texte en couleurs. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale et Générale", 3ème série, tome VIII. 

Pruvot, 254. 

50,00 € 

 

 

 [50409] LACAZE-DUTHIERS, Henry de  & DELAGE, Yves.  

Les Cynthiadés des côtes de France : type Cynthia morus. 



Paris, Gauthier-Villars, Imprimeurs-Libraires. 1885. 

In 4, 7 pp. Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 101, séance du 19 

octobre 1885.Pruvot, 159. 

10,00 € 

 

 [50454] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

De la Paracentèse de la poitrine et des épanchements pleurétiques qui nécessitent son emploi. Thèse 

pour le Doctorat en Médecine, présentée et soutenue le 3 janvier 1851. 

Paris, Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine. 1851. 

In 4, 103 pp. Broché. 

Thèse dédiée à Trousseau. 

Pruvot, 4. 2 exemplaires au NUC. 

230,00 € 

 

 [50397] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

De la valeur relative de quelques procédés d'investigation en anatomie comparée.   1890. 

In 8, 70 pp., 3 planches hors-texte. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 2ème série, tome VIII. 

Pruvot, 195. 

25,00 € 
 

 [50382] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Des organes de la reproduction de l'Ancylus Fluviatilis. 

Paris, Schleicher Frères, Editeurs. 1899. 

In 8, 120 pp., 6 planches hors-texte dont 4 en couleurs. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale et Générale", 3ème série, tome VII, 1899. 

Pruvot, 251. 

20,00 € 

 

[50430] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Les éponges sont-elles des Coelentérés? 

Paris, Typographie A. Hennuyer. 1898. 

In 8, 4 pp. Feuille volante. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 3ème série, tome VI, Notes et Revue. 

Pruvot, 249. 

10,00 € 

 

 [50419] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Etude de la faune du golfe du Lion. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1894. 

In 4, 5 pp., (1 f). Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 118, séance du 22 

janvier 1894. 

Pruvot, 222. 

10,00 € 

 

 [50403] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Faune du Golfe du Lion. Evolution du Polypier du Flabellum Anthophyllum. 

Paris, Librairie C. Reinwald & Cie. 1894. 



In 8, 40 pp., 1 planche hors-texte en couleurs. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 3ème série, tome II. 

Pruvot, 227. 

25,00 € 

 

 [50394] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Faune du Golfe du Lion. Coralliaires. Zoanthaires Sclérodermés (deuxième mémoire). 

Paris, Schleicher Frères, Editeurs. 1897. 

In 8, 249 pp., 12 planches hors-texte dont 8 en couleurs. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale et Générale", 3ème série, tome V. 

Pruvot, 241. 

155,00 € 

 

 [50399] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Les ganglions dits palléaux et le stomato-gastrique de quelques gastéropodes. 1898. 

In 8, 97 pp., 4 planches hors-texte. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 3ème série, tome VI. 

Pruvot, 247. 

30,00 € 

 

 [50450] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  
Histoire anatomique et physiologique du Pleurobranche orange. 

Paris, 1859. 

In 8, 104 pp., 7 planches hors texte dont 4 en couleurs. Broché. 

Tiré à part des "Annales de Sciences Naturelles (4), Zoologie", tome XI. 

Pruvot, 45. 

40,00 € 

 

 [50553] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Histoire de l'organisation, du développement, des moeurs et des rapports zoologiques du Dentale. 

Paris, Librairie de Victor Masson. 1858. 

In 4, VIII pp., 287 pp., 14 planches hors texte dont 3 en couleurs. Exemplaire en feuilles. 

Un seul exemplaire dans les collections américaines. 

150,00 € 

 

 [50448] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Histoire de la Laura Gerardiae, type nouveau de Crustacé parasite. 

Paris, 1879-80. 

In 8, 45 pp., 7 figures dans le texte. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 1ère série, tome VIII. 

Pruvot, 123. 

15,00 € 

 

[49059] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Histoire de la Laura Gerardiae, type nouveau de crustacé parasite. 

Paris, Firmin-Didot et Cie. 1882. 

In-4, 160 pages, 8 planches hors-texte gravées en couleurs.Percaline verte du temps frappée du chiffre 

de Lacaze Duthiers sur le premier plat. 

Tiré à part des Mémoires de l'Académie des Sciences. Exemplaire de l'auteur. (Pruvot, 138) 

140,00 € 



 

 [50385] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Histoire de la Testacelle. 

Paris, Schleicher Frères, Editeurs. 1887. 

In 8, 138 pp., 12 planches hors-texte en couleurs. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale et Générale", 2ème série, tome V, 1887. 

Pruvot, 170. 

35,00 € 

 

 [50447] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Histoire naturelle des Brachiopodes vivants de la Méditerranée. Première monographie : Histoire de la 

Thécidie (Thecideum Mediterraneum). 

Paris, 1861. 

In 8, 72 pp. Broché. 

Tiré à part des "Annales de Sciences Naturelles (4), Zoologie", tome XV. 

Pruvot, 54. 

                                                                                                                                          30,00 € 

 

 [50389] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Leçon d'ouverture du cours de zoologie à la Sorbonne (Cours de 1873-1874).   1874. 

In 8, 38 pp. Broché. 
Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 1ère série, tome III. 

Pruvot, 109. 

25,00 € 

 

 [50402] LACAZE-DUTHIERS, Henry de  & RICHE, A..  

Mémoire sur l'alimentation de quelques insectes gallicoles et sur la production de la graisse. 1854. 

In 8, 26 pp. Broché. 

Tiré à part des "Annales de Sciences Naturelles", 4ème série, Zoologie, tome II. 

Pruvot, 22. 

20,00 € 

 

 [50455] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Mémoire sur l'organe de Bojanus des Acéphales Lamellibranches. 

Paris, Imprimerie de L. Martinet. 1855. 

In 8, 53 pp. En feuilles. 

Tiré à part des "Annales de Sciences Naturelles (4), Zoologie", tome IV. 

Pruvot 25. 

25,00 € 

 

 [50435] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Mémoire sur la pourpre. 

Lille, Imprimerie de L. Danel. 1860. 

In 8, 80 pp., 1 planche hors texte. Broché. 

"Une matière qui se comporte de la sorte mérite aujourd'hui, à coup sûr, le nom de matière 

photogénique, et il était donc tout naturel de faire des essais dans cette nouvelle voie" (p. 21). " [...] On 

se demande si [...] on ne pourrait utiliser cette propriété photogénique, qui permettrait de trouver un 

usage à cette matière si recherchée des anciens et si délaissée aujourd'hui" (p. 25). 

Voir Pruvot, 50. 

200,00 € 



 

 [50436] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Mémoire sur la pourpre. (Mémoires d'anatomie et de physiologie).  

Paris, Librairie de Victor Masson. 1860. 

In 8, 84 pp., 1 planche hors texte, 5 figures dans le texte représentant les "couleur et nuances naturelles 

de la pourpre". Broché. 

"Une matière qui se comporte de la sorte mérite aujourd'hui , à coup sûr, le nom de matière 

photogénique, et il était donc tout naturel de faire des essais dans cette nouvelle voie" (p. 21). " [...] On 

se demande si [...] on ne pourrait utiliser cette propriété photogénique, qui permettrait de trouver un 

usage à cette matière si recherchée des anciens et si délaissée aujourd'hui" (p. 25). 

Page 83, dans l'échantillon des "couleurs et nuances de la pourpre", il est précisé pour la figure n° 3 

que la teinte est "surtout produite dans les épreuves photographiques" et pour la figure n°4 "tons légers 

et dégradés des photographies". 

200,00 € 

 

 [50417] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Mémoire sur la reproduction du corail. 

Paris, Mallet-Bachelier, Imprimeur-Libraire. 1862. 

In 4, 4 pp. Broché. 

Pruvot, 58. 

10,00 € 
 

 [50549] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Deuxième mémoire sur la reproduction du corail. 

Paris, Mallet-Bachelier, Imprimeur-Libraire. 1862. 

In 4, 4 pp. En feuille, (rousseurs éparses, mouillures). 

Pruvot, 59. 

10,00 € 

 

 

 

[50451] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Mémoire sur le Bucéphale Haime (Bucephalus Haimeanus), Helminthe parasite des Huitres et des 

Bucardes. 

Paris, Imprimerie de L. Martinet. 1854. 

In 8, 9 pp., 1 planche hors texte. Broché. 

Tiré à part des "Annales de Sciences Naturelles (4), Zoologie", tome I. Pruvot, 20. 

20,00 € 

 

 [50446] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Mémoire sur le développement des branchies des Mollusques acéphales lamellibranches. 

Paris, 1855. 

In 8, 43 pp., 1 planche hors texte (roussie). Broché. 

Tiré à part des "Annales de Sciences Naturelles (4)", tome V. 

Pruvot, 30. 

30,00 € 

 

 [50442] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Mémoire sur le système nerveux de l'Haliotide (Haliotis Tubercula et H. Lamellosa Lamk.).  1859. 

In 8, 59 pp., 3 planches hors texte. Broché. 



Tiré à part des "Annales de Sciences Naturelles (4), Zoologie", tome XII. 

Pruvot, 47. 

25,00 € 

 

 [50441] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Mémoire sur les Antipathaires (genre Gerardia L. D.).  1864. 

In 8, 71 pp., 6 planches hors texte. Broché. 

Tiré à part des "Annales de Sciences Naturelles (5), Zoologie", tome II. 

Pruvot, 63. 

10,00 € 

 

 [50433] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Mémoire sur les Antipathaires, genre Antipathes. 

Paris, Imprimerie de Gauthier-Villars. 1864. 

In 4, 4 pp. Broché. 

Pruvot, 62. 

10,00 € 

 

 [50412] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Mémoire sur les Antipathaires, genre Gerardia (L. D.). 

Paris, Imprimerie de Gauthier-Villars. 1864.  
In 4, 3 pp. Broché.  

Pruvot, 61. 

 

 

 [50390] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

La méthode en zoologie (discours présidentiel à l'Association Française pour l'Avancement des 

Sciences, session de Paris, 1889). 

Paris, Association Française pour l'Avancement des Sciences. 1889. 

In 8, 16 pp. Broché. (Pruvot, 178). 

15,00 € 

 

 

 [50392] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Morphologie des Acéphales. Premier mémoire, anatomie de l'arrosoir (Aspergillum Dichotomum, L. 

Reeve).  1883. 

In 8, 68 pp., 5 planches hors-texte dont 1 en couleurs. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale et Générale", 2ème série, tome I. 

Pruvot, 144. 

20,00 € 

 

[50429] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Note sur la couleur de la pourpre tirée des mollusques. 

Paris, Librairie C. Reinwald & Cie. 1896. 

In 8, (1 f), 10 pp., (1 f). Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 3ème série, tome IV. 

Pruvot, 232. 

10,00 € 

 

 [50420] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  



Note sur la présence du Kophobelemnon dans les eaux de Banyuls. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1891. 

In 4, 4 pp. Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 112, séance du 8 juin 

1891.. Pruvot, 202. 

10,00 € 

 

[50386] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Le monde de la mer et ses laboratoires (conférence de l'Association Française pour l'avancement des 

Sciences). 

Paris, Association Française pour l'Avancement des Sciences. 1888. 

In 8, 39 pp., 25 figures dans le texte. Broché. 

Un seul exemplaire au NUC. 

Pruvot, 171. 

20,00 € 

 

[50432] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  
Un essai d'ostréiculture dans le vivier du laboratoire de Roscoff. 

Paris, Typographie G. Chamerot. 1891. 

In 8, 4 pp. Broché.. 
Tiré à part du "Bulletin de la Société Nationale d'Agriculture de France". (Pruvot, 196). 

10,00 € 

 

[50411] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Sur l'essai d'ostréiculture tenté au laboratoire de Roscoff. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1893. 

In 4, 6 pp., (1 f). Broché. 
Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 116, séance du 27 février 

1893. (Pruvot, 210.) 

10,00 € 
 

 [50410] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  
Sur l'explosion du manomètre d'un appareil à projection. 

 1897. In 4, 3 pp. Broché. 
Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 125, séance du 5 juillet 1897. 

Pruvot, 239. 
10,00 € 

 

 

 [50418] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  
Sur la reproduction des huîtres dans le vivier de Roscoff. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1893. 

In 4, 6 pp., (1 f). Broché. 
Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 117, séance du 25 septembre 

1893. (Pruvot, 211.) 

10,00 € 

 

 

 [50414] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Sur un essai d'ostréiculture dans le vivier d'expérience du laboratoire de Roscoff. 



Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1891. 

In 4, 6 pp., (1 f), 4 figures dans le texte. Broché. 
Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 112, séance du 2 mars 1891. 

Pruvot, 200. 
10,00 € 

 

[50416] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Note sur l'expérience d'Ostréiculture qui se poursuit dans le vivier du laboratoire de Roscoff. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1891. 

In 4, 4 pp. Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 113, séance du 10 

août 1891.. Pruvot, 203. 
10,00€ 

 
 

 [50395] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Une excursion au laboratoire Arago et à Rosas (Espagne). 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1891. 

In 4, 7 pp. Broché. 
Tiré à part des "Comptes Rendus de l'Académie des Sciences", tome 112, séance du 20 avril 1891. 

(Pruvot, 201). 
15,00 € 

 

[50428] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Création d'une station zoologique marine dans les Pyrénées-Orientales. 

Paris, Gauthier-Villars, Imprimeurs-Libraires. 1881. 

In 4, 8 pp. Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 92, séance du 2 mai 

1881. 

Pruvot, 129. 

10,00 € 

 

 

 [50401] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  
Les améliorations matérielles des laboratoires maritimes de Roscoff et de Banyuls en 1894. 

Paris, Librairie C. Reinwald & Cie. 1895. 

In 8, 42 pp. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 3ème série, tome III. 

Pruvot, 231. 

25,00 € 

 

 

 [50428] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Création d'une station zoologique marine dans les Pyrénées-Orientales. 

Paris, Gauthier-Villars, Imprimeurs-Libraires. 1881. 

In 4, 8 pp. Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 92, séance du 2 mai 

1881. 

Pruvot, 129. 

10,00 € 

 



 

 [50401] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Les améliorations matérielles des laboratoires maritimes de Roscoff et de Banyuls en 1894. 

Paris, Librairie C. Reinwald & Cie. 1895. 

In 8, 42 pp. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 3ème série, tome III. 

Pruvot, 231. 

25,00 € 

 

 

 [50387] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Le Laboratoire de zoologie expérimentale de Roscoff. Compte rendu des améliorations et des travaux 

de 1874 à 1878.   1877. 

In 8, 52 pp. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale et Générale", série 1, tome VI. 

Pruvot, 118. 

25,00 € 

 

 [50406] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Les laboratoires maritimes de Banyuls-sur-Mer et de Roscoff. 

Paris, Gauthier-Villars, Imprimeurs-Libraires. 1881. 
In 4, 5 pp., (1 f). Broché. 

Tiré à part des "Comptes rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 93, séance du 14 

novembre 1881.  Pruvot, 132. 

10,00 € 

 [50396] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Les laboratoires maritimes de Roscoff et de Banyuls en 1891. 

Paris, Librairie C. Reinwald & Cie. 1891. 

In 8, 109 pp., 6 planches hors-texte. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 2ème série, tome IX. 

Pruvot, 199. 

35,00 € 

 

 [50407] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Les progrès de la station zoologique de Roscoff. 1881. 

In 4, 7 pp. Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 92, séance du 14 

février 1881. Pruvot, 128. 

10,00 € 

 

 [49058] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Les progrès de la station zoologique de Roscoff et la création du laboratoire Arago à Banyuls sur Mer 

Paris, Archives de zoologie expérimentale. 1881. 

In-8, 543-598 pp. Brochure muette. Réf : Pruvot, 131 

20,00 € 

 

 

 [50423] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Progrès du laboratoire Arago. 



Paris, Gauthier-Villars, Imprimeurs-Libraires. 1887. 
In 4, 4 pp. Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 104, séance du 31 

mai 1887. (Pruvot, 166.) 

10,00 € 

 [50427] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Les progrès du laboratoire de Roscoff et du laboratoire Arago. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1888. 

In 4, 7 pp. Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 106, séance du 25 

juin 1888.. (Pruvot, 174). 

10,00 € 

 

 

[50404] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Sur les laboratoires de Roscoff, Banyuls et les archives. 

Paris, Schleicher Frères, Editeurs. 1898. 

In 8, 35 pp., 6 planches hors-texte. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 3ème série, tome VI. 

Pruvot, 245.                            20,00 € 

 
 

 

 [50391] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Observation d'un argonaute de la Méditerranée. 

Paris, Librairie C. Reinwald & Cie. 1892. 

In 8, 20 pp., 1 figure dans le texte. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale et Générale", 2ème série, tome X. 

Pruvot, 206. 

25,00 € 

 

. [50389] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Leçon d'ouverture du cours de zoologie à la Sorbonne (Cours de 1873-1874). 

1874.. In 8, 38 pp. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 1ère série, tome III. 

Pruvot, 109. 
25,00 € 

 

 [50456] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Otocystes des Mollusques (suite). Troisième type : Otocystes reposant sur le centre pédieux.. 

1872. 
In 8, 24 pp., 5 planches hors texte dont deux en couleurs. Broché. 
Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale et Générale", volume I, 1872. 

Pruvot 93. 
20,00 € 

 

 [50434] [LACAZE-DUTHIERS, Henry de ].  



Rapport sur le concours pour le prix de physiologie expérimentale. Fondation Bordin. 

Commissaires : MM. Milne Edwards, Decaisne, Brongniart, Tulasne, de Quatrefages 

rapporteur. 

Paris, Mallet-Bachelier, Imprimeur-Libraire. 1863. 

In 8, 8 pp. Broché. 
Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome LVII, séance du 28 décembre 

1863. 

"Dans sa séance publique du 25 mars 1861, l'Académie avait mis au Concours, comme sujet du prix Bordin à 

décerner en 1862, la question suivante : "Faire l'histoire anatomique et physiologique du corail et des autres 

zoophytes de la même famille [...] L'Académie comprendra dès lors le vote unanime de la Commission qui a 

décerné à M. Lacaze Duthiers le prix Bordin 1862". 
10,00 € 

 
 [50452] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Recherches sur l'armure génitale femelle des insectes (Tarières, Aiguillons, Oviscaptes, etc., 
etc.). 

Paris, Imprimerie de L. Martinet. 1853. 

In 4, (4 ff), XIX pp., 238 pp., (1 f), 17 planches hors texte. Broché, (mouillure importante dans le coin supérieur 

droit des planches, rares rousseurs). 
Ouvrage dédié à son Professeur M. H. Milne Edwards. 

130,00 € 

 

 [50449] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Recherches sur la Bonellie (Bonellia Viridis). 

Paris,  . 1858. 

In 8, 62 pp., 4 planches hors texte dont 1 en couleurs. Broché. 
Tiré à part des "Annales de Sciences Naturelles (4), Zoologie", tome X. (Pruvot, 43). 

30,00 € 

 
 [50445] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Recherches sur les organes génitaux des Acéphales Lamellibranches. 

Paris, Imprimerie de L. Martinet. 1854. 

In 8, 94 pp., (1 f), 5 planches hors texte. Broché. 
Tiré à part des "Annales de Sciences Naturelles (4)", tome II. (Pruvot, 23). 

40,00 € 
 

 
 [50443] LACAZE-DUTHIERS, Henry de  & PRUVOT, G.  

Sur le développement de la Philine Aperta. 

Paris, Association Française pour l'Avancement des Sciences. 1888. 

In 8, 8 pp. Broché. 
Tiré à part des "Comptes Rendus de l'Association Française pour l'Avancement des Sciences", Congrès de 

1887. (Pruvot, 172.) 

10,00 € 
 

 [50422] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Sur le développement des Pennatules (Pennatula grisea) et les bonnes conditions biologiques 

que présente le laboratoire Arago pour les études zoologiques. 

Paris, Gauthier-Villars, Imprimeurs-Libraires. 1887. 

In 4, 7 pp. Broché. 



Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 104, séance du 21 février 
1887. (Pruvot, 165.) 

10,00 € 

 

 [50421] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Sur le Flabellum anthophyllum du golfe du Lion. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1894. 

In 4, 7 pp. Broché. 
Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 118, séance du 7 mai 1894. 

Pruvot, 224. 
10,00 € 

 
 [50413] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Sur les Coralliaires du golfe du Lion. 

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1896. 

In 4, 6 pp., (1 f). Broché. 
Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 122, séance du 24 février 

1896. (Pruvot, 234.) 

10,00 € 
 

 [50425] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  
Sur un oeil anal larvaire des Gastéropodes opisthobranches. 

Paris, Gauthier-Villars, Imprimeurs-Libraires. 1887. 

In 4, 4 pp. Broché. 
Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 105, séance du 24 octobre 

1887. (Pruvot, 168.) 

10,00 € 

 

 [50431] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  
Le système nerveux du Cabochon (Capulus Hungaricus). 

Paris, Schleicher Frères, Editeurs. 1901. 

In 8, 37 pp., 1 planche dépliante hors texte. Broché. 
Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale", 3ème série, tome IX. (Pruvot, 255.) 

30,00 € 

 
 

[50438] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Discours de M. de Lacaze-Duthiers, prononcé à l'Académie des Sciences (fin de présidence) le lundi 

18 décembre 1893.  

Paris, Gauthier-Villars et Fils, Imprimeurs-Libraires. 1893. 

In 4, 14 pp., (1 f). Broché. 

Tiré à part des "Comptes Rendus des Séances de l'Académie des Sciences", tome 117. 

Pruvot, 212. 

10,00 € 

 

 [50405] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Discours de M. De Lacaze-Duthiers. Prononcé lors de la distribution des prix de la Société Nationale 

d'Agriculture de France, le 30 juin 1897. 

Paris, Typographie Chamerot et Renouard. 1897. 

In 8, 32 pp. Broché. 



Tiré à part du "Bulletin de la Société Nationale d'Agriculture de France", 1897. 

Pruvot, 235. 

10,00 € 

 

[50439] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Discours de M. De Lacaze-Duthiers. Prononcé lors de la distribution des prix de la Société Nationale 

d'Agriculture de France, le 30 juin 1897. 

Paris, Schleicher Frères, Editeurs. 1897. 

In 8, 25 pp. Broché. Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentales", 3ème série, tome V. 

Pruvot, 242. 

10,00 € 

 

[50408] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Discours prononcé aux obsèques de M. H. Milne Edwards, au nom de la Faculté des Sciences. 

Paris, Typographie de Firmin-Didot et Cie. 1885. 

In 4, 12 pp. Broché. Pruvot, 128. 

25,00 € 

 
 

 

 

 

[50400] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Notice sur les travaux scientifiques de M. F. -J. -Henri de Lacaze-Duthiers présentée à l'appui de sa 

candidature à l'Académie des Sciences (Institut de France). 

Paris, Typographie et Stéréotypie de Crété. 1862. 

In 4, (2 ff), 57 pp., (1 f). Broché. 2 exemplaires au NUC. Pruvot, 60. 

20,00 € 

 

[50426] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Deuxième notice sur les travaux scientifiques de Henri de Lacaze-Duthiers présenté à l'appui de sa 

candidature à l'Académie des Sciences (Institut de France). 

Paris, Imprimerie de E. Martinet. 1865. 

In 4, (1 f), 47 pp. Broché. 

Un seul exemplaire au NUC. 

Pruvot, 168. 

20,00 € 

 

[50444] LACAZE-DUTHIERS, Henry de .  

Troisième notice sur les travaux scientifiques de Henri de Lacaze-Duthiers présentée à l'appui de sa 

candidature à l'Académie des Sciences (Institut de France). 

Paris, Typographie A. Moussin. 1871. 

In 4, 44 pp. Broché. Pruvot, 91. 

20,00 € 

 
 

 

 

 [50542] [LACAZE-DUTHIERS, Henry de ].  

Hommage à M. H. de Lacaze-Duthiers. 



Paris, Typographie A. Hennuyer. [c.1895]. In 8, 27 pp. Broché. 
20,00 € 

 

 

 [50383] [LACAZE-DUTHIERS, Henry de ].  

Nouvel hommage à M. H. de Lacaze-Duthiers. 

Paris, Schleicher Frères, Editeurs. 1900. 

In 8, frontispice héliogravé, 41 pp. Broché. 

Tiré à part des "Archives de Zoologie Expérimentale et Générale", 3ème série, tome VIII. 

Pruvot, 253. 

20,00 € 

 
 

 

 

 [49057] LEMAISTRE, Prosper.  

Des effets physiologiques du sulfate de Quinine. 

Paris, Bignoux, imprimeur de la faculté de médecine.. 1850. 

Thèse grand in-4, 85 pages. Broché. 

Envoi de l'auteur à Lacaze-Duthiers " à l'hôpital des enfants trouvés ou à l'institut agronomique de 

Versailles. "  

Lemaistre était originaire d'Aixe ( Haute - Vienne ). 

30,00 € 
 

 [49044] PROUHO, Henri.  

Recherches sur le Dorocidaris Papillata et quelques autres autres Echinides de la Méditerranée. 

Paris, A. Hennuyer. 1888. 

Thèse in-8, 174 pages, 13 planches gravées hors-texte. Brochée. 

Envoi à Lacaze-Duthiers. 

65,00 € 

 

 [50496] RICHE, Alfred.  

Recherches sur le tungstène et ses composés. Thèse. 

Paris, Mallet-Bachelier, Imprimeur-Libraire. 1857. 

In 4, 81 pp., (1 f). Broché. 

Thèse soutenue le 27 février 1857 à la Faculté des Sciences de Paris.  

Envoi de l'auteur "A mon bon ami Lacaze-Duthiers, souvenirs affectueux" sur la page de titre. 

Ex libris manuscrit de Lacaze-Duthiers. 

40,00 € 

 

 [49043] RIETSCH, M..  

Etude sur les Géphyriens Armés ou Echiuriens. 

Genève, Charles Schuchardt. 1886. 

Thèse in-8, 224 pages, 6 planches dépliantes gravées. Brochée. 

Envoi à Lacaze-Duthiers. 

55,00 € 

 

49100] ROBINSON, Gaden S.; .  

Macrolepidoptera of Fuji and Rotuma. A taxonomic & geographic study. 

Great Britain,  E. W. Classey ltd. Great Britain. 1975. 



In-4, around 400 pages. Limp boards. With 15 maps, 357 photo (black and white), and 173 planches of 

butterfly.   

35,00 € 

 

 

 [50539] SCHNEIDER, A..  

Contribution à l'étude des Grégarines. Thèse. 

Paris, Typographie A. Hennuyer. 1876. In 8, (2 ff), 116 pp., (1 f), 7 planche hors texte. Broché. 

Thèse soutenue le 19 février 1876 à la Faculté des Sciences de Paris.  

Examinateur : Lacaze-Duthiers. 

40,00 € 

 

 [50500] SIMONIS-EMPIS, Georges.  

Considérations sur la paralysie du membre supérieur, à la suite de la luxation du bras. Thèse pour le 

doctorat en médecine, présentée et soutenue le 29 juillet 1850. 

Paris, Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine. 1850. 

In 4, 40 pp. Broché. 

Envoi de l'auteur à M. de Lacaze-Duthiers. 

40,00 € 

 

 [50502] THOMAS, J. -J. -Philadelphe.  
Séméiologie de la langue. Thèse pour le doctorat en médecine, présentée et soutenue le 17 juillet 1850. 
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